

CENTRUL DE INFORMARE **EUROPE DIRECT** - Slatina

1. SEMINAR LA LICEUL RADU GRECEANU

2. ȘTIRI LOCALE / NAȚIONALE

- APIA vireaza despagubirile pentru seceta

3. EUROPA TINERILOR ÎNTRERINZĂTORI

- 40 de start-up-uri au primit finantare de 1 milion de euro

4. ȘTIRI EUROPENE

- Deșeurile ca materie primă
- 1,5 milioane de euro pentru un proiect de cercetare românesc
- Acord istoric pentru mediu, la Paris
- România și Ungaria: 189 de milioane EUR din fonduri UE pentru creșterea cooperării transfrontaliere
- Protecție sporită a frontierelor externe

5. FINANȚARE EUROPEANĂ

- POR 2014-2020 sprijina dezvoltarea integrata a oraselor

6. 10 Decembrie - Ziua internațională a drepturilor omului

7. ȘTIRI PE SCURT

- Erasmus+: împrumut pentru masterat în Franța
- Acces mai bun la bunuri și servicii online
- Concursul "Reporter și Blogger European" la final

SEMINAR LA LICEUL RADU GRECEANU



APIA vireaza despagubirile pentru seceta

Agentia de Plati si Interventie pentru Agricultura (APIA) a inceput **virarea despagubirilor pentru seceta**. Mai mult, functionarii **procesează cererile pentru platile pe agromediu**, care urmează să fie și ele soluționate în perioada imediat următoare.

”Platile pe agro-mediul, chiar în momentul acesta, colegii din țară procesează aceste cereri pentru plată unde am ajuns la peste 50 la sută din totalul de cereri depuse la care avem controlul administrativ efectuat iar ele urmează să intre la plată.



Este un flux pe care trebuie să îl facem noi pentru a intra la plată. Mai erau aproximativ 3.000 de cereri care aveau controlul administrativ făcut, în plus față de cele 10.000, iar în momentul în care se instalează pe mediul de producție modulul pentru plată noi putem să face primele liste. Deci vorbim de Masura 214 pe vechiul PNDR, 2007-2014”, a declarat Ioan Merca, noul director al APIA.

Cine beneficiază de despagubiri

Pentru a primi despagubirile pentru seceta, fermierii au avut termen până pe 2 decembrie pentru a depune la sediile APIA documentația necesară, inclusiv procesul-verbal de constatare a pierderilor. Vor primi bani doar cei ale căror daune depășesc 30% pentru culturile eligibile:

- producători agricoli persoane fizice care detin atestat de producător emis în baza Legii nr. 145/2014 pentru stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței produselor din sectorul agricol;
- producători agricoli persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale și întreprinderi familiale, constituite potrivit Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 44/2008 privind desfasurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, cu modificările și completările ulterioare;
- producători agricoli persoane juridice, precum și orice forme asociative cu/sau fără personalitate juridică constituite conform legii.

”Dintr-un număr de 174.000 de potențiali beneficiari, au fost depuse cereri până la data de 30 noiembrie 2015 numai pentru 80.000. Astfel, impactul financiar general este unul mai mic decât cel estimat. Sumele se cifrează la circa 250 de milioane de lei”, declară recent Mihail Putintei, fostul director al APIA.

Sumele publicate în Ordonanța de Urgență emisă de Guvern reprezintă acoperirea pierderilor de venit la suprafețele afectate în proporție de 100%, adică baza după care funcționarii APIA calculează sumele ce vor fi virate producătorilor agricoli proporțional cu gradul pierderilor înscris în procesele-verbale.

<http://www.finantare.ro/apia-vireaza-despagubirile-pentru-seceta.html>

40 de start-up-uri au primit finanțare de 1 milion de euro

În data de 15 decembrie 2015 se va încheia oficial proiectul lansat în februarie de Consiliul Județean Ilfov în parteneriat cu Asociațiile Travel Focus și Excelsior, prin care a fost oferită finanțare de câte maxim 25.000 euro pentru 40 de start-up-uri. Peste 100 de planuri de afaceri au participat la concurs și cele mai bune 40 dintre ele au fost finanțate, proiectul presupunând, de asemenea, și lansarea a 2 incubatoare de afaceri, plus participarea gratuită la cursuri de antreprenoriat pentru 400 de tineri din regiunile București-Ilfov și Sud-Vest Oltenia.



“Sunt multumit că am reușit să realizăm prin intermediul acestui proiect POSDRU peste 100 de noi locuri de muncă și că am sprijinit mediul antreprenorial din România. Am oferit o șansă unică pentru 40 de tineri, acum ei sunt deja oameni de afaceri și le doresc succes, să aibă ambiții mari și putere de muncă. Noi le-am oferit aripile ca să zboare, însă greul de-abia acum începe pentru ei.”, a declarat Marian Petrache, președintele Consiliului Județean Ilfov.

Cine sunt cei 40 de noi antreprenori?

Alegerea celor 40 de idei de business finanțate a fost realizată de o comisie formată din reprezentanți ai celor 3 parteneri din proiect, societatea civilă, patronate din domeniu și sub supravegherea instituțiilor statului. Inițial, au fost selectate 42 de planuri de afaceri, însă numai 40 au solicitat și primit finanțare în final. Antreprenorii sunt studenți, femei și tineri care au fost doriți să-și deschidă o afacere. Cei mai mulți sunt la prima idee de afacere și la prima firmă înființată. Domeniile alese sunt complexe și creative, printre ele regăsindu-se o fabrică de rulote, o fabrică de tricotaje care are deja 7 angajați, agenții de publicitate și organizare evenimente, agenții de turism, un birou de arhitectură, o firmă care face filmări din drone, multe firme de IT, publicații online și altele.

“Nu aveam încredere că pot să-mi înființez o afacere cu ajutorul unui program al cărui anunț l-am văzut pe Facebook. Nu a fost un drum ușor, dar mă bucur că am încercat. Afacerea mea, fabrică de rulote, începe să prindă contur, iar până în 2017 mi-am propus să începem și producția.”, a declarat Gabriel Bugnar, unul dintre castigatorii proiectului.

„A fost un proiect greu, am muncit mult, dar sper că peste câțiva ani câteva dintre aceste firme să ajungă la succes internațional. Atunci aș fi cu adevărat fericit și aș considera că las cu adevărat ceva în urma mea și a muncii echipei mele.”, a declarat Razvan Pascu, partener în acest proiect prin intermediul Asociației Travel Focus.

Rezultatele obținute

Prin implementarea acestui proiect s-a reușit reducerea gradului de somaj în rândul tinerilor prin crearea a peste 100 de noi locuri de muncă, încurajarea inițiativei antreprenoriale prin realizarea unei campanii de promovare a antreprenoriatului, dezvoltarea abilităților manageriale pentru 400 de tineri prin intermediul cursurilor de antreprenoriat, creșterea numărului de întreprinderi și susținerea inovatiei.

Mai multe informații despre proiect sunt disponibile pe site-urile www.25000euro.ro și pe www.ScoalaDeAntreprenoriat.ro

Deșeurile ca materie primă

Comisia Europeană a propus, la începutul lunii decembrie, un pachet ambițios de măsuri pentru o economie puternică și circulară, în care resursele sunt utilizate în mod sustenabil, cu economii de energie și cu emisii reduse de gaze cu efect de seră, în beneficiul consumatorilor și companiilor.

Economia circulară are potențialul de a crea numeroase locuri de muncă în Europa, conservând în același timp resursele prețioase și din ce în ce mai puține, reducând efectele pe care utilizarea acestora le are asupra mediului și valorizând deșeurile prin transformarea lor în produse.

Planul de acțiune pentru economia circulară include:

- finanțare de peste 650 de milioane de euro prin programul Orizont 2020 și de 5,5 miliarde de euro din fondurile structurale;
- acțiuni de reducere a deșeurilor alimentare, astfel încât să permită îndeplinirea obiectivului de dezvoltare durabilă de reducere la jumătate a acestora până în 2030;
- standarde de calitate pentru materiile prime secundare pentru un grad sporit de încredere a operatorilor în piața unică;
- măsuri privind proiectarea ecologică, pentru a promova posibilitatea de reparare, durabilitatea și potențialul de reciclare ale produselor, în plus față de eficiența energetică;
- revizuirea Regulamentului privind îngrășămintele;
- strategie privind materiale plastice, ce abordează aspecte precum potențialul de reciclare, biodegradabilitatea, prezența substanțelor periculoase, precum și ținta de reducere semnificativă a deșeurilor plastice marine;
- acțiuni privind reutilizarea apei, inclusiv o propunere legislativă referitoare la cerințele minime pentru re folosirea celor reziduale.

Un calendar precis al acțiunilor propuse, precum și un plan de cadru de monitorizare simplu și eficace sunt incluse în pachetul de măsuri prezentate. Noi propuneri de norme privind deșeurile au fost și ele incluse în pachet.

Context

În decembrie 2014, Comisia a hotărât să retragă propunerea legislativă privind deșeurile aflată în curs de adoptare. La momentul respectiv, Comisia s-a angajat să prezinte, până la sfârșitul anului 2015, un nou pachet de norme care să acopere întregul ciclu economic, nu doar obiectivele de reducere a deșeurilor.



http://ec.europa.eu/romania/news/02122015_plan_actiune_economie_circulara_ro.htm

1,5 milioane de euro pentru un proiect de cercetare românesc

Proiectul INTERTRAP, propus de cercetătoarea româncă dr. Alida Iulia Gabor de la Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj, va beneficia de un grant în valoare de 1,5 milioane de euro, din partea Consiliului European de Cercetare. El are în vedere dezvoltarea unei noi tehnici de datare cu acuratețe a perioadelor glaciare și de încălzire globală, de-a lungul unei perioade ce începe acum 2,5 milioane de ani și se termină în prezent.



Carlos Moedas, comisarul european pentru cercetare, știință și inovare, a declarat: "Avem nevoie să ne păstrăm cei mai talentați cercetători în Europa, în paralel cu încercarea de atragere a oamenilor de știință de top din alte părți ale lumii. Aceste granturi ne garantează că cele mai bune idei ale omenirii sunt dezvoltate chiar aici, de către cercetători și oameni de știință ce au libertatea și siguranța de a-și dezvolta o carieră și ambițiile pe continentul nostru."

Obiectivul proiectului este de a furniza detalii asupra schimbărilor climatice trecute, oferind astfel informații cercetătorilor care încearcă să înțeleagă tendințele actuale și viitoare din domeniu. Nouă tehnică va testa probe din toată lumea de loess, o categorie de sol ce acoperă aproximativ 10% din suprafața Terrei, și va integra diferite metode optice și spectroscopice.

Context:

Consiliul European pentru Cercetare (CEC) a anunțat vineri, 4 decembrie, lista proiectelor propuse de 291 de cercetători și oameni de știință aflați la început de carieră, ce urmează a fi finanțate prin programul "Starting grants". Finanțarea acordată are o valoare totală de 429 de milioane euro, ea fiind de maximum 1,5 milioane per grant. Cercetătorii vor putea astfel să-și formeze propriile echipe și să-și dezvolte ideile inovatoare. Granturile sunt acordate prin pilonul "Excelență în știință" al Programului european de cercetare și inovare Orizont 2020.

http://ec.europa.eu/romania/news/04122015_finantare_europeana_cercetare_romaneasca_ro.htm

Acord istoric pentru mediu, la Paris

Uniunea Europeană a jucat un rol-cheie în medierea tratatului istoric de la Paris, unde 195 de țări au convenit asupra unor noi ținte obligatorii în domeniul schimbărilor climatice. Tratatul stabilește limitarea încălzirii globale la cel mult 2°C peste nivelul pre-industrial. Deși angajamentele statelor participante nu sunt suficiente pentru atingerea unui nivel mai ambițios, acestea vor depune toate eforturile pentru a limita creșterea temperaturii la cel mult 1,5°C, ceea ce ar diminua semnificativ riscurile și consecințele schimbărilor climatice.

Președintele Comisiei, Jean-Claude Juncker a declarat: "Astăzi, lumea este unită în lupta împotriva schimbărilor climatice și primește o rază de speranță, o ultimă șansă să predea generațiilor viitoare o planetă mai sănătoasă, societăți mai echitabile și economii mai prospere. Acest acord solid va conduce lumea spre tranziția către energie curată la nivel mondial. Această înțelegere este, de asemenea, un succes pentru Uniunea Europeană. Am fost mult timp lideri mondiali în combaterea schimbărilor climatice și acordul de la Paris reflectă acum ambiția noastră. Doresc să-i mulțumesc negociatorul-șef al UE, comisarul Miguel Arias Cañete, și echipei sale pentru munca lor susținută, pentru că au făcut acest acord realizabil și pentru păstrarea Uniunii Europene ca jucător central pe parcursul negocierilor. Sunt mândru de voi toți."

Acordul de la Paris transmite un semnal clar investitorilor, mediului de afaceri și factorilor de decizie că tranziția către producerea de energie din surse regenerabile și renunțarea la combustibilii fosili sunt politici pe termen lung.

http://ec.europa.eu/romania/news/15122015_acord_istoric_mediu_paris_ro.htm



România și Ungaria: 189 de milioane EUR din fonduri UE pentru creșterea cooperării transfrontaliere

Comisia Europeană a adoptat astăzi, 9 decembrie 2015, un nou program Interreg între România și Ungaria, în valoare de 231,8 milioane EUR, din care 189,1 milioane EUR provin din Fondul European de Dezvoltare Regională.

Comisarul pentru politica regională, Corina Crețu, a declarat: „Mă bucur că am adoptat astăzi acest program, prin care îi ajutăm o dată în plus pe cetățenii români și maghiari să continue cooperarea, pentru a putea crea noi oportunități în regiune. Investițiile realizate în cadrul acestui program vor avea un impact pozitiv și direct nu numai în ceea ce privește competitivitatea economică din zona de frontieră și crearea de locuri de muncă, ci și asupra calității vieții de zi cu zi a cetățenilor.”

Principalele obiective ale acestui program sunt creșterea ocupării forței de muncă și a mobilității transfrontaliere a acestora, stimularea unei creșteri economice comune și consolidarea cooperării pentru prevenirea riscurilor naturale. De asemenea, programul vizează regenerarea zonelor rurale și urbane defavorizate și îmbunătățirea serviciilor transfrontaliere de asistență medicală.

Context

Regiunile care fac obiectul programului „Interreg V-A România-Ungaria” sunt următoarele: regiunile Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Békés și Csongrád din Ungaria și regiunile Bihor, Satu Mare, Arad și Timiș din România.

Cele șase priorități ale programului sunt:

1. Protecția comună și utilizarea eficientă a resurselor comune
2. Îmbunătățirea conectivității în regiunea de frontieră într-un mod inteligent și durabil
3. Stimularea ocupării forței de muncă și promovarea mobilității transfrontaliere a forței de muncă
4. Îmbunătățirea serviciilor de asistență medicală
5. Consolidarea prevenirii și gestionării riscurilor
6. Promovarea cooperării transfrontaliere între instituții și cetățeni

http://ec.europa.eu/romania/news/09122015_romania_ungaria_program_interreg_ro.htm



Protecție sporită a frontierelor externe

Comisia Europeană a propus marți, 15 decembrie, înființarea unei noi agenții responsabile cu paza de coastă și supravegherea frontierelor externe ale Uniunii. Noua agenție se va baza pe resursele Frontex și pe cele ale statelor membre, va fi în măsură să își achiziționeze propriul echipament și va putea mobiliza la frontierele externe, în cel mult trei zile, o forță de reacție rapidă.



Conform propunerii, dacă o anumită situație la frontierele externe pune în pericol funcționarea spațiului Schengen iar statul membru în cauză nu poate sau refuză să acționeze, noua agenție va putea fi autorizată de Comisia Europeană să intervină în teren prin mobilizarea echipelor de experți.

Comisia Europeană a propus, de asemenea, introducerea controalelor sistematice obligatorii asupra cetățenilor UE la punctele de trecere a frontierelor externe. Controalele presupun verificarea informațiilor disponibile prin intermediul bazelor de date (Sistemul de Informații Schengen, baza de date a Interpol cu privire la documentele de călătorie furate sau pierdute, precum și alte baze de date naționale), fără ca acestea să întârzie trecerea frontierelor. În prezent, consultarea bazelor de date este obligatorie doar în cazul cetățenilor statelor terțe, și aleatorie în cazul cetățenilor Uniunii.

Prim-vicepreședintele Comisiei Europene, Frans Timmermans, a declarat: "Pentru a garanta libera circulație într-un spațiu fără controale la frontierele interne, gestionarea frontierelor externe trebuie să fie o responsabilitate partajată. Criza refugiaților a scos în evidență punctele slabe ale mecanismelor menite să asigure menținerea standardelor Uniunii Europene. Din acest motiv este nevoie acum de crearea unui adevărat sistem integrat de gestionare a frontierelor. Propunerea de astăzi aduce laolaltă o agenție mai puternică, cu propriile resurse, și autoritățile statelor membre, care vor continua să fie responsabile cu gestionarea de zi cu zi a frontierelor. Mecanismul propus astăzi va permite identificarea în timp real a punctelor slabe și remedierea lor, îmbunătățind astfel capacitatea noastră de a face față acelor situații care pun sub presiune o anumită secțiune a frontierei externe."

Context

Propunerile Comisiei sunt necesare pentru o mai bună gestionare a fluxurilor migratorii și pentru creșterea securității frontierelor externe, conform solicitării formulate de miniștrii de interne ai statelor membre reuniți la Consiliul din 20 noiembrie 2015.

Parlamentul European și Consiliul Uniunii Europene vor decide asupra propunerilor Comisiei prin procedura legislativă ordinară.

http://ec.europa.eu/romania/news/15122015_protectie_sporita_frontiere_externe_ro.htm

POR 2014-2020 sprijina dezvoltarea integrată a oraselor

În perioada de programare 2014-2020, cel puțin 5% din sumele alocate la nivel național din **Fondul European pentru Dezvoltare Regională** (FEDR) pentru Obiectivul de Investiții pentru creștere economică și locuri de muncă vor fi obligatoriu dedicate dezvoltării urbane durabile (art. 7 al Regulamentului FEDR). Statele membre pot implementa **dezvoltarea urbană durabilă**, fie prin intermediul **Investițiilor Teritoriale Integrate** (ITI), fie prin intermediul unui **program operațional specific**, dedicat sau al unei axe prioritare dedicate.

Elementul central îl constituie finanțarea proiectelor de dezvoltare urbană în baza unor Strategii Integrate de Dezvoltare Urbană (SIDU), care abordează provocările economice, de mediu, climatice, demografice și sociale din fiecare oraș. SIDU constituie cadrul pentru selectarea operațiunilor (proiectelor) individuale de dezvoltare urbană. Pentru a putea obține finanțarea și a realiza aceste proiecte, organismele responsabile pentru implementarea SIDU (denumite "autorități urbane") trebuie să se implice în procesul de gestionare a fondurilor. Astfel, autoritățile urbane vor fi desemnate și vor îndeplini rolul de Organisme Intermediare secundare, fiind incluse în sistemul de management și control al fondurilor europene structurale și de investiții.



Dezvoltarea urbană durabilă în perioada 2014-2020

În cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020 a fost stabilită Axa prioritară 4, dedicată Sprijinirii dezvoltării urbane durabile. Proiecte destinate dezvoltării orașelor vor fi eligibile și pe alte axe ale POR 2014-2020. De asemenea, la nivelul Acordului de Parteneriat va fi identificat un mecanism de corelare și prioritizare a investițiilor: investițiile cuprinse în SIDU și finanțate prin Axa Prioritară 4 a POR 2014-2020 vor fi prioritare la finanțare prin alte axe prioritare ale POR 2014-2020 sau alte programe operaționale, în baza unui mecanism de corelare a investițiilor și prioritizare a finanțării proiectelor.

Axa prioritară 4 a POR 2014-2020, "Sprijinirea dezvoltării urbane durabile" combină prioritățile de investiții aferente obiectivelor tematice (OT): OT 4 – economii cu emisii scăzute de carbon; OT 6 – protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor; OT 9 – promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei și OT 10 – investițiile în educație, competențe și învățare pe tot parcursul vieții. Bugetul disponibil este de 1,38 miliarde de euro (din Fondul European de Dezvoltare Regională și contribuția națională), reprezentând 17,88% din fondurile alocate POR 2014-2020, repartizate pe priorități de investiții și regiuni.

Investiții care vor fi finanțate

- transportul urban: cai de rulare, piste de bicicliști, achiziția de mijloace de transport ecologice/ electrice etc – buget: 1126,41 milioane de euro;
- clădiri pentru activități educative, culturale și recreative; zone verzi de mici dimensiuni, piețe publice, scuaruri, parculete etc., străzi urbane și utilități de bază la scară mică – buget: 125,15 milioane de euro;
- revitalizarea zonelor urbane (reconversia și refuncționalizarea terenurilor abandonate etc.) – buget: 58,82 milioane de euro;
- infrastructura de educație (creșe, grădinițe, licee tehnologice, școli profesionale și tehnice) – buget 76,47 milioane de euro.

Beneficiarii eligibili sunt municipiile reședință de județ din regiunile mai puțin dezvoltate ale României, cu excepția municipiului Tulcea (care beneficiază de finanțare din cadrul axelor prioritare tematice ale POR 2014-2020 din bugetul alocat ITI Delta Dunării).

Mai mult la: <http://www.finantare.ro/por-2014-2020-sprijina-dezvoltarea-integrata-a-oraselor.html>

10 Decembrie - Ziua internațională a drepturilor omului

Sfârșitul celui de-al Doilea Război Mondial a adus în atenția liderilor lumii și problematica respectării drepturilor omului. Organizația înființată în cadrul conferinței de la San Francisco din 1945, ONU, a avut de la început printre atribuții respectarea drepturilor omului, în paralel cu menținerea securității și păcii la nivel internațional.

La 10 decembrie 1948, la Paris, Adunarea Generală a Națiunilor Unite a adoptat Declarația Universală a Drepturilor Omului, prin Rezoluția nr.

217 A (III). Declarația stipulează că toți oamenii s-au născut cu drepturi egale și inalienabile și cu libertăți fundamentale. Ulterior, Declarația a fost completată cu: Convenția privind Eliminarea Tuturor Formelor de Discriminare Rasială (1965), Convenția Internațională asupra Drepturilor Politice și Civile (1966), Convenția pentru Eliminarea Tuturor Formelor de Discriminare Împotriva Femeilor (1979), Convenția Împotriva Torturii (1984), Convenția Împotriva Apartheid-ului (1985), Convenția Drepturilor Copilului (1989).

În baza rezoluției 423 (V) din 1950, Adunarea Generală a ONU a invitat toate statele și organizațiile interesate să sărbătorească ziua de 10 decembrie drept Ziua internațională a drepturilor omului, pentru promovarea, recunoașterea și respectarea efectivă a drepturilor și libertăților omului.

Națiunile Unite și guvernele statelor membre organizează diferite manifestări dedicate acestei zile. În anul 2013 s-au marcat 20 de ani de când, în cadrul Conferinței mondiale privind drepturile omului, desfășurată la Viena, Adunarea Generală a decis crearea postului de Înalt Comisar pentru Drepturile Omului, prin Rezoluția 48/141 din 20 decembrie 1993. Potrivit acestei rezoluții, Înaltul Comisar pentru Drepturile Omului este funcționarul ONU care poartă răspunderea principală pentru activitățile organizației în domeniul drepturilor omului, subordonat Secretarului general. Printre sarcinile sale, se numără aceea de a juca un rol activ atât în vederea realizării depline a tuturor drepturilor omului, cât și a prevenirii încălcărilor aduse acestora, prin asigurarea unui echilibru între promovarea drepturilor omului și principiul suveranității statelor.

Cu acest prilej, Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale din Camera Deputaților, împreună cu Institutul Român pentru Drepturile Omului organizează, la Palatul Parlamentului, simpozionul cu participare internațională 20 de ani de muncă pentru Drepturile Voastre.

La fiecare cinci ani, Organizația Națiunilor Unite oferă Premiul privind activitatea în domeniul drepturilor omului. În 2003, cei care au primit această distincție au fost reprezentantul special al ONU ucis în Irak, Sergio Vieira de Mello, directorul executiv al Mișcării populare pentru Educarea Drepturilor Omului, Shulamith Koenig, președintele Federației Persoanelor cu Dizabilități din China, Deng Pufang, precum și alte trei organizații non-guvernamentale din Iordania, Argentina și Africa.

În 2008, Organizația Națiunilor Unite pentru Drepturile Omului a premiat șase persoane, printre care Louise Arbour (Înalt Comisar pentru Drepturile Omului, 2004-2008), Benazir Bhutto (postum, prim-ministru al Pakistanului, 1988-1993) și organizația Human Rights Watch.



Erasmus+: împrumut pentru masterat în Franța

Studentii români care doresc să urmeze un curs de Master în Franța pot beneficia de împrumuturi, garantate de Comisia Europeană prin programul Erasmus+, în baza acordului semnat săptămâna trecută de banca franceză BPCE și Fondul European de Investiții (FEI).

Acordul, cu o valoare totală de 30 de milioane de euro, va oferi sprijin financiar studenților francezi care urmează studii de masterat într-una dintre cele 33 de țări incluse în programul Erasmus+ sau studenților din țările respective care pleacă la masterat în Franța.



http://ec.europa.eu/romania/news/01122015_imprumut_erasmus_plus_master_franta_ro.htm

Acces mai bun la bunuri și servicii online

Comisia Europeană a publicat miercuri, 9 decembrie, un nou set de propuneri legislative pentru punerea în practică a Strategiei privind piața unică digitală.

Măsurile își propun eliminarea diferențelor dintre țări în materie contractuală și creșterea încrederii consumatorilor în achizițiile on-line dintr-o altă țară. Companiile nu vor mai trebui să se adapteze la normele naționale de fiecare dată când își încep activitatea într-un nou stat membru, ci vor aplica întotdeauna același set de reguli. Economii realizate sunt estimate la peste 200.000 de euro pentru accesul în toate statele membre ale Uniunii.



http://ec.europa.eu/romania/news/17122015_acces_mai_bun_bunuri_servicii_online_ro.htm

Concursul "Reporter și Blogger European" la final

Reprezentanța Comisiei Europene anunță rezultatele ediției din 2015 a concursului Reporter și Blogger European. Anul acesta concursul a avut o nouă formulă, am pus mai mult accent pe varietate și originalitate în abordarea temelor europene, de unde și numărul mare de categorii. Cea mai notabilă modificare a fost includerea unei probe de social media în concurs, participanții având prilejul să administreze, pentru o zi, conturile de Facebook și Twitter ale Reprezentanței și să aducă un suflu proaspăt mesajelor noastre.

http://ec.europa.eu/romania/news/10122015_castigatori_reporter_blogger_european_2015_ro.htm

REPORTER ȘI BLOGGER EUROPEAN

Centrul de informare EUROPE DIRECT–Slatina

**Geanina Birin - Coordonator centru
Militaru Gheorghe - Responsabil promovare online
Badea Marina Floredana Mica - Ofițer informare**

**În cadrul sediului CCMP Europroject,
Str.Mihai Eminescu, nr.35.**

**Tel/Fax: 0249 420.098
europedirect@europroject.org.ro
www.europedirect-slatina.ro**



Centrul Europe Direct Slatina
găzduit de
**Centrul de Consultanță și Management
al Proiectelor Europroject**

